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Institución Educativa Miguel de Cervantes Saavedra
Guía de aprendizaje N.5
Física
Jornada: Sabatina
Ciclo:  V (Decimo)
Docente: Juan Camilo Arias
Nota: en la siguiente guía encontrara los temas que se trataran en esta unidad, una explicación y algunos enlaces a videos donde se encuentran ejemplos, posteriormente el estudiante debe realizar los ejercicios propuestos y enviar las evidencias en la fecha indicada.
. CAIDA LIBRE Y LANZAMIENTO VERTICAL
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Practico lo que aprendí
          ACTIVIDADES: 
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ACELERACION DE GRAVEDAD: La aceleración de la gravedad se denota por g y se define como el incremento constante de la velocidad por unidad de tiempo percibido por un cuerpo en caída libre.
LANZAMIENTO VERTICAL: En el lanzamiento vertical un objeto es lanzado verticalmente hacia arriba o hacia abajo desde cierta altura H despreciando cualquier tipo de rozamiento con el aire o cualquier otro obstáculo.
ATRACCION GRAVITACIONAL: La gravedad es un fenómeno natural por el cual los objetos con masa son atraídos entre sí, efecto mayormente observable en la interacción entre los planetas, galaxias y demás objetos del universo. ... También se denomina interacción gravitatoria o gravitación.
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Elemplos:

1) Se deja caer una piedra desde lo alto de un edificio y se escucha que choca con el piso 5
segundos después.
Datos: Vi =5s g=10m/s*

A) écudl es la altura del edificio?

h=Vot+%gt = 0x5s+%x10m/s'x5's =0+125=125m eslaaltura del edificio
B) ¢Con qué velocidad choca contra el piso?

V=Vo+g:t = 0+10m/s'x5s=50m/s eslavelocidad con la que llega al suelo

2) Se lanza verticalmente hacia arriba un cuerpo con una velocidad inicial de 120 m/s:
Datos: Vi=120m/s g =-10m/s* (hacia arriba g es negativo) vf=0

A) écudl serd la velocidad 3 segundos después del lanzamiento?

V=Vo+g-t =120m/s—10m/s’x3s= 120m/s - 30 m/s= 90 m/s

B) écudnto tarda en llegar al punto més alto de su trayectoria?
En el punto mis alto, se detiene, es decir Vf = 0

t=

-Vo =0-120m/s = 12segundos
g -10 m/s?





image5.png
C) écudl es la altura méxima alcanzada por el cuerpo?
heVot+%gt = 120m/sx125+%-10m/sx144s = 1440 m~720m = 720 m es la altura

D) ¢con qué velocidad vuelve al punto de lanzamiento? En la caida la velocidad inicial es cero y
g es positiva

v

@+2-g-h =V?=0+2x10m/s*x720m = V? = 14.400 como V esta al cuadrado
mos raiz cuadrada

V2 = V14.400 =120 m/s llega con la misma velocidad con la que fue lanzado.

E) ¢Cudnto tarda en descender?

t=V-Vy = 120m/s -0 = 12segundo, lo mismo que demor6 en subir.
10m/s*
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1) Defina los siguientes términos:
Caida libre:

Aceleracion de graveda

Lanzamiento vertical:

Atraccion gravitacional

2) Don Zacarias Labarca Del Rio, lanza verticalmente hacia arriba un cuerpo con una velocidad

inicial de 70 m/s:
A) écudl serd la velocidad 5 segundos después del lanzamiento?

B) écuanto tarda en llegar al punto més alto de su trayectoria?

) écudl es la altura méxima alcanzada por el cuerpo?

D) scon aué velocidad vuelve al ounto de lanzamiento?
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3) se lanza verticalmente hacia arriba un cuerpo con una velocidad de 60 m/s, ¢cuanto tiempo
alcanza a estar en el aire ante que vuelva al punto de lanzamiento?

4) La sefiora Cindy Nero, quiere averiguar la profundidad de un pozo, para eso deja caer una
piedra y escucha que choca con el fondo 3 segundos después.
A) écudl es la profundidad del pozo?

8) écon qué velocidad choca contra el fondo?




image1.jpg
o
E K
MIGUEL OE CesvaNT Y





image2.png
La caida de los cuerpos se debe a la fuerza de atraccion gravitacional que ejerce la Tierra sobre
aquellos que se encuentran en la cercania de su superficie, y s un movimiento con
aceleracién constante.

Esta aceleracion constante, corresponde a la aceleracion de gravedad, que marcamos con la
letrag, en el caso de la Tierra g = 9,8 m/s?, pero para simplificar los calculos usaremos 10 m/s?,
o que significa que en cada segundo la velocidad aumenta en 10 m/s, cada vez que un cuerpo
es dejado caer de cierta altura, su velocidad inicial es cero.

Allanzar verticalmente un cuerpo, la velocidad méxima de este se produce justo en el instante
del lanzamiento. Al alcanzar la altura méxima, el movimiento cambia de sentido y se convierte
en caida

t=3s v= 9,8m/s 9,8m/s t=55
Lanzamientovertical caidalibre
t=2s v= 19,6m/s v=-19,6m/s t =65
‘Cuando va hacia ‘cuando va
Arribag es negativo t=1s v= 29,4m/s 9,dm/st=7s hacia abajo

G espositivo

t=0 v= 39,2m/s 39,2m/st =85
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Si analizamos la figura anterior, nos indica que la velocidad va disminuyen en 9,8 m/s en cada
segundo que demora el movimiento hacia arriba. En el segundo 4, la velocidad es cero y el
cuerpo se detiene y comienza a caer, ahora la velocidad aumenta 9,8 m/s en cada segundo
‘mientras cae. Hay que notar que vuelve con la misma velocidad con la que cay6.

Como ya se dijo las ecuaciones son las mismas que en un MRUA horizontal, teniendo la
precaucion de cambiar la aceleracién a, por la aceleracion de gravedad g.

Ecuaciones de caida libre
Para la velocidad VaVorgot  Vi=Ve+2geh

Para la distancia h=Vot+%gt’ h= ho+Vot+% gt (posicién final)

que en este caso es
alturay se marca con la h

para el tiempo





